

Суббота, 18 ноября

1917 г.

№ 12.

# Манчестеръ

Областная газета Иваново-Кинешемскаго района.

## КОЛЯ КАБАНОВЪ.

ученикъ VI-го класса реального училища.

послѣ непродолжительной, но тяжелой болѣзни (дифтеритъ горла) скончался 15-го ноября. Отпѣваніе въ Воскресенье 19-го въ храмѣ Воздвиженія Креста Господня, послѣ поздней обѣдни. Выносъ тѣла въ закрытомъ гробѣ изъ заразнаго отдѣленія городской больницы, Негорѣлая ул., домъ бывшій Келень въ 8 / 4

### Иваново - Вознесенская Городская Продовольственная Управа

просить г.г. членовъ Городского Продовольственнаго Комитета пожаловать на засѣданіе 20 сего ноября, въ 7 часовъ вечера въ помѣщеніе Городской Управы, залъ Окружного Суда, по вопросамъ о ликвидаціи дѣлъ Городского Продовольственнаго Комитета и о выборѣ членовъ въ Ликвидационную Комиссію.

Принимая во вниманіе:

1) что засѣданіе Комитета по означеннымъ вопросамъ назначается уже третій разъ и таковое не можетъ состояться за непрѣбытіемъ кворума;

2) что означенные вопросы должны быть Комитетомъ разрѣшены обязательно;

3) что печатаніе объявленія о созывѣ собранія сопряжено съ большими расходами, не достигающими цѣли.—а потому Управа проситъ г.г. членовъ Комитета прибыть на засѣданіе безотлагательно.

57-2-1

Съ 5-го Ноября 1917 года въ г. Иваново-Вознесенскѣ выходитъ ежедневная виѣпартійно-демократическая газета

## „Русскій Манчестеръ“

Газета удѣляетъ большее вниманіе отраженію общественно-политической и экономической жизни какъ города Иваново-Вознесенска, такъ и всего Иваново-Кинешемскаго района. Къ участию въ газетѣ привлечены наиболѣе видныя мѣстные литературныя силы. Во всѣхъ городахъ и наиболѣе крупныхъ пунктахъ района (Кинешмѣ, Шуѣ, Ковровѣ, Середѣ, Тейковѣ, Кохмѣ, Вичугѣ и т. д.), газета будетъ имѣть собственныхъ корреспондентовъ.

Условія подписки: на 1 мѣсяць—3 рубля 50 коп. съ пересылкою, до конца года—7 рублей.

Объявленія: на 1-й страницѣ—1 руб., на 4-й страницѣ—50 коп за строку петита.

0-1

### Иваново-Вознесенскъ,

18 ноября.

Завтра начнутся выборы въ Учредительное Собраніе.

Завтра граждане должны принять участіе въ созданіи государственнаго учрежденія, долженствующаго стать выразителемъ народныхъ думъ и народной воли.

Созданіемъ Учредительнаго Собранія завершается долготѣнная борьба лучшихъ людей страны за истинное народоправство.

Оно же является и краеугольнымъ камнемъ на новомъ пути общественнаго и политическаго строительства государства. Ему предстоитъ въ полномъ смыслѣ слова вершить судьбы родины.

Событія, переживаемыя страной создали исключительно неблагоприятныя по своей тяжести усло-

вія выборовъ.

Но эти условія не только не должны ослабить воли гражданъ-избирателей, но, напротивъ, должны удесятерить энергію въ достиженіи стоящей передъ ними высокой цѣли.

Свободные граждане ни на минуту не должны забывать объ этомъ неопѣненномъ правѣ своемъ и обязаны устранить все, что можетъ стѣснять свободу волеизъявленія или насиловать ее.

Помните, граждане, что выборы должны быть свободны и что всякія посягательства на эту свободу, откуда-бы они ни исходили и въ чемъ-бы ни выражались, являются преступленіемъ передъ народомъ.

Въ сознаніи великаго гражданскаго долга предъ родиной, свободные граждане должны свободно рѣшить, за кого имъ подавать свой голосъ.

Сплотившись въ компактную массу, граждане должны сказать свое авторитетное слово, кто долженъ вязать и рѣшить судьбы родины.

Граждане-избиратели должны сказать, что судьбами родины долженъ распоряжаться весь народъ чрезъ свободно избранныхъ своихъ лучшихъ представителей, а не демагогическая незначительная часть его, захватившая желѣзомъ и кровью власть предъ самыми выборами и держащая сейчасъ вязать свою волю всему народу.

Граждане должны избрать въ Учредительное Собраніе цѣль народа, своихъ лучшихъ и наиболѣе подготовленныхъ людей, а не случайныхъ никому раньше невѣдомыхъ, героевъ революціонной минуты.

Народные избранники должны быть не невѣждами, а людьми знанія, богатаго жизненнаго опыта, и общественной работоспособности, которые такъ необходимы въ предстоящей отвѣтственной работѣ законодательства и общаго строительства родины.

Гражданамъ предстоитъ выбрать этихъ лучшихъ людей изъ предложенныхъ ихъ вниманію кандидатскихъ списковъ.

Пусть они просмотрятъ эти списки внимательно, въ сознаніи великой отвѣтственности за выборъ, а здравый смыслъ, разумъ и совѣсть подскажутъ имъ, за какой списокъ они должны подать свой голосъ.

И. Г.

## КЪ УРНАМЪ!

Всѣ тѣ, кто стоятъ за государственность противъ анархій, за нераздѣльность Республики противъ уже намѣчающагося распада ея на отдѣльныя клочья, за дѣйствительный, простой и почетный миръ противъ простаго бѣгства съ фронта, осуществляемаго большевиками,—всѣ они еще могутъ въ послѣднемъ своемъ усиліи спасти положеніе

Еще можетъ быть не окончательно погибла надежда—на мѣсто водворившагося голаго насилія поставить свободу, за которую столько благородныхъ боролось на всемъ протяженіи нашей исторіи

Можетъ быть, еще возможно осуществить вѣковой лозунгъ народа о землѣ и передать ее трудящимся въ результатъ обдуманной государственной реформы, вмѣсто того расхищенія „на шарапъ“, которое рекомендуется безсмысленнымъ и преступнымъ декретомъ большевиковъ.

Можетъ быть, еще не поздно напрячь всѣ усилія для спасенія хозяйственнаго положенія страны и предотвратить несомнѣнно надвигающийся голодъ и полный развалъ промышленности.

Не поздно, наконецъ, подумать о необходимости обезпечить русскому народу возможность широкаго культурнаго развитія и уйти отъ той первобытной дикости, которой несомнѣнно грозитъ „соціализмъ“ большевиковъ, на всѣхъ парахъ осуществляемый при помощи штыковъ.

Еще не поздно

Въ вашихъ рукахъ—могущественное оружіе и этимъ оружіемъ является вашъ избирательный бюллетень.

Но для побѣды надо взять его въ руки и умѣло использовать.

Нѣтъ мѣста никакимъ отговоркамъ

Всѣ заботы, всѣ дѣла должны быть отодвинуты.

Всякій изъ васъ и самъ долженъ исполнить свой гражданскій долгъ и звать другихъ,—всѣхъ колеблющихся, сомнѣвающихся, индифферентныхъ.

Всѣхъ тѣхъ, которые въ силу старой нашей пассивности склонны ставить свою хату съ краю, которые свой голосъ считаютъ ничтожнымъ въ общей массѣ голосовъ.

Надо твердо помнить, что если у насъ еще осталась какая-нибудь надежда на спасеніе, то она покинется только на Учредительномъ Собраніи.

Только въ томъ случаѣ, если въ него войдутъ люди, способные и желающие всѣми силами отстаивать его авторитетность и исключительную компетентность и власть,—тогда Учредительное Собраніе выведетъ Россію изъ грознаго тупика.

Н. С.

## Прочность Учредительнаго Собранія.

Выборы въ Петроградѣ закончились

Въ выборахъ приняло участіе подавляющее большинство избирателей, отнюдь не меньше, чѣмъ въ первые выборы въ районныя думы, выборы „медового мѣсяца“ революціи.

Мы не знаемъ въ точности, какъ проходили выборы въ провинціи, въ тѣхъ мѣстахъ, гдѣ они закончились 14 числа

Если судить по доходящимъ сюда отрывочнымъ свѣдѣніямъ, можно заключить, что картина выборовъ вездѣ, гдѣ они происходятъ, мало чѣмъ отличается отъ столичной.

Страхи, которыми насъ пугали, пророчества о томъ, что терроризованный обыватель останется дома, что въ выборахъ приметъ участіе только ничтожная часть избирателей,—все это оказалось необоснованными предсказаніями.

Ожесточенная классовая борьба и борьба за власть различных групп и классов населения, борьба, длющаяся непрерывно вот уже 9-й мѣсяцъ, заставила избирателя воспользоваться своимъ оружіемъ: бюллетенемъ.

Выборы, правда, совершались безъ особаго шума, безъ особой предвыборной агитаціи, но эта агитація велась непрерывно въ теченіе всѣхъ 8 мѣсяцевъ революціи.

Выборы были „тихіе“, избиратель шелъ на выборы, „сжавъ зубы“, но съ заранѣе заготовленнымъ бюллетенемъ.

Спрашивается теперь, прочно ли положеніе того Учредительнаго Собранія, которое будетъ избрано.

Прочна ли его связь съ населеніемъ, будетъ ли ему принадлежать вся полнота власти, независимо отъ его партійнаго состава?

Не окажутся ли въ состояніи какіе либо власть или силу имущіе элементы не считаться съ Учредительнымъ Собраніемъ или распустить его?

Въ отвѣтъ на этотъ вопросъ позволительно привести слова К. Маркса, написанныя имъ еще около 70 лѣтъ тому назадъ, во время революціи 1848 г.

„Народы, какъ извѣстно, несравненно легче справляются со своимъ королями, чѣмъ съ законодательными собраніями.

Исторія обладаетъ цѣлымъ каталогомъ неудачныхъ возстаній народа противъ національныхъ собраній.

Извѣстны только два крупныхъ исключенія: Англійскій народъ въ лицѣ Кромвеля разогналъ долгіи парламентъ, а французскій народъ въ лицѣ Бонапарта—законодательный корпусъ.

Но долгіи парламентъ уже задолго до этого сталъ трухою, а законодательный корпусъ давно уже былъ трупомъ“.

Но если неудачи преслѣдовали народныя возстанія противъ прежнихъ законодательныхъ собраній, избравшихся незначительной частью народа, являвшихся представительными собраніями меньшинства, то мы имѣемъ еще больше шансовъ на неудачу какого бы то ни было возстанія противъ нашего Учредительнаго Собранія.

Съ тѣхъ поръ, какъ существуетъ міръ, еще не предоставлялось избирательнаго права такому количеству населения, какъ у насъ.

Съ тѣхъ поръ, какъ существуетъ міръ, еще не было собранія, которое дѣйствительно могло бы говорить отъ имени столькихъ миллионеровъ, фактически участвовавшихъ въ его избраніи.

Съ тѣхъ поръ, какъ существуетъ міръ, еще не было такого по истинѣ всенароднаго представительнаго собранія, какимъ явится наше Учредительное Собраніе.

Возстаніе народа противъ самаго себя почти немислимо.

Учредительное Собраніе будетъ поэтому пользоваться всею полнотою власти, и никакіе заговоры противъ него не могутъ его утратить.

Оно будетъ обладать силою организованнаго народа.

Оно явится опорой и источникомъ новой власти, которая объединитъ демократію страны и поможетъ спасти страну отъ окончательной гибели.

Все, что можно будетъ сдѣлать для осуществленія дѣйствительно народной программы, выражаемой словами: „мира, хлѣба, свободы!“ будетъ сдѣлано Учредительнымъ Собраніемъ, опирающимся на весь организованный народъ.

Н. Ж.

А. Гойхбаргъ

## Большевицкіе журавли.

Когда прилетятъ эти журавли, которыми, тыкая пальцемъ въ небо, большевики манятъ обманутыя ими массы, доподлинно неизвѣстно.

Очень многіе думаютъ, что они вовсе не прилетятъ.

Но зато, та скромная синица, которая стала было очень опредѣленно вырисовываться на нашемъ горизонтѣ, теперь безслѣдно исчезла.

Фабрично-заводскіе рабочіе, железнодорожники, крестьяне, которые испытываютъ такую огромную нужду въ обуви и матерьялахъ для ея производства и которымъ министерство продовольствія подавало уже надежду на возможное въ близкомъ будущемъ удовлетвореніе этой нужды, теперь, благодаря большевистской авантюрѣ, и впредь должны обходиться стоптанными опорками.

Министерство продовольствія заказало въ Америкѣ десять миллионъ паръ обуви и 600 тысячъ пудовъ подошвы, и подошву стали уже въ Нью-Йоркѣ грузить для отправки въ Россію.

Теперь американское правительство, въ виду переворота, сдѣлало распоряженіе, чтобы всѣ отправки въ адресъ Россіи были приостановлены, впредь до созданія правительства, которое будетъ пользоваться общенароднымъ признаніемъ.

И за то, что онъ останется разутымъ, что его ребятишки будутъ простуживаться, будутъ лишены возможности бѣгать въ школу,—за все это трудовой народъ въ поясъ долженъ поклониться большевикамъ.

Да имъ-то что? Они опять выдумаютъ какую-нибудь очередную демагогическую ложь и умоютъ свои руки.

(Т. С.)

Л.

## Пугаютъ.

Почти во всѣхъ приказахъ военно-революціоннаго комитета, какъ только рѣчь заходитъ о бичахъ и скорпіонахъ сразу же на сцену выплываютъ почему то Кронштадтскія тюрьмы.

Когда въ свое время буржуазная печать вопіяла по поводу режима въ Кронштадтскихъ тюрьмахъ, большевики первые обвинили ихъ въ пристрастности къ доблестнымъ кронштадтцамъ.

Они увѣрили, что въ Кронштадтскихъ тюрьмахъ режимъ такой же, какъ во всей странѣ.

Спрашивается—„во имя чего же большевики нынѣ грозятъ именно Кронштадтскими тюрьмами“ за особую важную преступленія?

Или тамъ устроенъ какой-нибудь застѣнокъ? или онъ тамъ былъ раньше?

## Областная хроника.

### Конецъ стачки.

Областная стачка рабочихъ мануфактурной промышленности нашего Иваново-Кинешемскаго района закончилась или, вѣрнѣе говоря, вступила въ культурный фазисъ своего теченія.

Конфликтъ труда и капитала, по примѣру западно-европейскихъ столкновеній рабочихъ съ предпринимателями переданъ на рассмотрениеъ избранной обѣими сторонами согласительной комиссіи. Эта комиссія и скажетъ свое послѣднее слово, въ заканчивающейся стачкѣ, выработавъ опредѣленные ставки заработной платы.

Стачка явилась крупнымъ явленіемъ въ жизни нашего района и всѣ детали ея должны быть интересны.

Поэтому мы считаемъ необходимымъ ознакомить читателей съ ходомъ переговоровъ обѣихъ сторонъ—въ совмѣстныхъ засѣданіяхъ 11 и 14 ноября 1917 года представителей Иваново-Кинешемскаго областного профессиональнаго союза рабочихъ и работницъ текстильной промышленности и представительницъ союза объединенной промышленности центрального района, происходившихъ въ г. Москвѣ.

I

Представители Иваново-Кинешемскаго областного союза текстилей въ засѣданіи 11 ноября условіемъ къ прекращенію стачки и началу работъ согласительной комиссіи поставили въ зависимость отъ разрѣшенія представителями союза объединенной промышленности 4-хъ слѣдующихъ ультимативныхъ требований:

1. Стачка не нарушаетъ прежняго договора найма: ни одинъ рабочій или служащій не могутъ быть уволены.

2. Признается принципиально минимумъ заработной платы въ размѣрѣ прожиточнаго минимума.

3. Должна быть гарантія въ томъ, что тарифъ заработной платы, выработанный согласительной комиссіей, вводится съ 1 августа.

4. Союзомъ промышленности для Иваново-Кинешемской области долженъ быть заключенъ коллективный договоръ найма съ Иваново-Кинешемскимъ союзомъ рабочихъ.

На эти 4 ультимативныхъ требованія представители промышленниковъ дали слѣдующіе отвѣты:

1. Стачка въ силу Устава о промышленномъ трудѣ договоръ найма прекращаетъ, но промышленная группа согласна заключить новый договоръ найма со всѣми рабочими, которые состояли на ф-кахъ въ моментъ объявленія стачки.

Въ виду того, что служащіе объединены въ свой союзъ, промышленники не считаютъ возможнымъ входить въ обсужденіе вопроса о служащихъ съ союзомъ рабочихъ.

Принимая всѣхъ рабочихъ, промышленники требуютъ полной гарантіи возможности исполненія обязанностей всѣмъ служащимъ, оставившимъ ф-ки подъ давленіемъ рабочихъ.

2. Промышленники, признавая необходимымъ повышеніе заработной платы въ зависимости отъ удорожанія жизни, принимаютъ предложеніе представителей труда объ установленіи заработной платы въ зависимости отъ прожиточнаго минимума путемъ работы согласительной комиссіи, но находятъ необходимымъ связать размѣръ заработной платы съ продуктивностью труда.

3. Считаю, что настоящая согласительная комиссія является преемственной майской конференціи, на которой промышленниками было предложено пересмотрѣть заработную плату къ октябрю-ноябрю, промышленники признаютъ возможнымъ внести новыя нормы заработной платы съ 1 октября 1917 года.

4. Стоя на почвѣ организованныхъ взаимоотношеній предпринимателей и рабочихъ, промышленники, на основаніи опыта Западной Европы, принципиально признаютъ коллективные договоры.

II

Эти отвѣты не удовлетворили представителей союза текстилей, и они свое отношеніе къ нимъ сформулировали слѣдующими четырьмя положеніями:

1. Стачка, начатая 21 октября, не нарушаетъ прежняго договора найма. Поэтому ни одинъ рабочій и ни одинъ состоящій членомъ союза текстилей служащій не можетъ быть за стачку уволенъ.

Обратный пріемъ служащихъ, уволенныхъ съ ф-къ подъ давленіемъ рабочихъ, передать на раз-

смотрѣніе имѣющей быть образованной Иваново-Кинешемской примирительной камеры.

2) Вопросъ о продуктивности труда въ связи съ размѣромъ заработной платы разрѣшить въ дальнѣйшихъ работахъ настоящей Согласительной Комиссіи.

3) Соглашаясь съ предложеніемъ представителей промышленности ввести новыя нормы заработной платы съ 1 октября 1917 г., представители рабочихъ настаиваютъ на уплатѣ рабочимъ заработной платы за все время стачки.

Такимъ образомъ, пунктами расхожденія явились вопросъ о служащихъ и выдвинутое представителями рабочихъ новое требованіе объ уплатѣ за все время стачки.

III

Представители промышленности заявили, что ни одинъ изъ служащихъ не будетъ поставленъ промышленниками въ положеніе худшее, чѣмъ рабочіе, и, такимъ образомъ, независимо отъ того, состоитъ ли онъ членомъ союза служащихъ или союза рабочихъ, ни одинъ изъ служащихъ не будетъ уволенъ въ связи со стачкой.

Однако, промышленники, считаясь съ существованіемъ самостоятельной профессиональной организации служащихъ, твердо стояли на положеніи, что представители Иваново-Кинешемскаго областного союза не вправѣ и не полномочны разсматривать условия работы служащихъ области, выступая отъ имени послѣднихъ, такъ какъ значительно большая часть ихъ объединена въ свои профессиональные союзы служащихъ.

Промышленники внесли поэтому компромиссное предложеніе: разсматривать положеніе служащихъ въ особой комиссіи, образованной изъ представителей союза служащихъ, представителей служащихъ, объединившихся въ профессиональномъ союзѣ рабочихъ и представителей фабрикантовъ.

Это компромиссное предложеніе рабочей группой принято не было и 11 Ноября совѣщаніе было прервано за отсутствіемъ согласія. Благодаря посредничеству московскаго воеводскаго совѣщанія, засѣданіе было возобновлено 15 Ноября.

IV

На этомъ второмъ засѣданіи представители труда приняли компромиссное предложеніе промышленниковъ, и, такимъ образомъ, вопросъ о служащихъ, при согласіи на то союза служащихъ, подлежитъ разсмотрѣнію въ особой смѣшанной Комиссіи.

Комиссія эта, на началахъ пропорциональности, спѣшно созывается въ Москвѣ. Соглашеніе по 4 мъ ультимативнымъ требованіямъ было достигнуто въ 1 часъ дня, и въ 3 часа дня было рѣшено начать работу согласительной комиссіи.

Въ первую очередь рѣшено разсмотрѣть:

1) Объ оплатѣ рабочихъ за время стачки и

2) О порядкѣ ликвидаціи стачки. По вопросу объ оплатѣ стачки, въ виду категорическаго отказа промышленниковъ оплачивать нерабочее время, а тѣмъ болѣе время стачки, было вынесено компромиссное постановленіе:

Время стачки оплатѣ не подлежитъ, но, принимая во вниманіе дороговизну и тяжелыя условія, въ которыхъ находятся въ данный моментъ рабочіе Иваново-Кинешемской области, срокомъ введенія новаго тарифа заработной платы, который будетъ выработанъ согласительной комиссіей, считать 15 сентября 1917 г.

V

По вопросу о ликвидаціи стачки постановлено, что Иваново-Кинешемскій областной профессиональный союзъ рабочихъ и работницъ текстильной промышленности

дать письменный приказъ объ этой ликвидаци.

1) Вслѣдствіе начала работъ согласительной комиссіи стачка немедленно ликвидируется, и вся Иваново-Кинешемская область переходитъ на мирное положеніе.

2) Всѣ распоряженія мѣстныхъ стачечныхъ комитетовъ отменяются, а именно,—снимаются и распускаются повсемѣстно и всѣ безъ исключенія пикеты;

Освобождаются всякія занятія за время стачки рабочими помѣшенія;

Снимаются всякія запреты на вывозъ товаровъ, матеріаловъ и пр.

Служащіе немедленно, независимо отъ пуска фабрики въ ходъ, допускаются къ занятіямъ.

Прекращается самочинный учетъ товаровъ, матеріаловъ и т. д.

3) Въ двухнедельный срокъ должны быть избраны рабочіе фабрично-заводскіе комитеты, согласно закону отъ 23 апрѣля с. г. на основѣ всеобщаго, прямого, равнаго и тайнаго голосованія.

4) Создается примирительная камера, которая въ двухнедельный срокъ должна рассмотреть всѣ дѣла объ удаленныхъ рабочими служащихъ, причемъ профессиональный союзъ гарантируетъ возвращеніе къ исполненію обязанностей тѣхъ служащихъ, которые примирительной камерой будутъ реабилитированы.

5) Всѣ безъ исключенія мѣстные стачечные комитеты распускаются, а предприниматели немедленно даютъ распоряженія, гдѣ по техническимъ и финансовымъ условіямъ представляется возможнымъ, немедленно пустить фабрики въ ходъ и приступить къ найму рабочихъ.

Приказъ о ликвидаци былъ по области данъ.

Съ 1 часу дня, въ Иваново-Вознесенскѣ, фабрики уже стали работать, и русскій Манчестеръ снова привычно задымилъ своими гигантскими трубами.

## Письма изъ Шуи.

### I.

Только-что закончились здѣсь выборы въ Учредительное Собраніе.

Избиратели проявили къ нимъ интересъ очень большой.

По подсчету, пока еще недостаточно точно, изъ общаго числа избирателей явилось подать голоса: военнаго элемента—около 90%, остального населенія—до 80%.

Такой большой интересъ къ выборамъ вызванъ не только вообще желаніемъ организаціи надлежащей верховной власти, но и всѣми событіями послѣдняго времени.

Возстаніе большевиковъ и насильственный захватъ ими власти, а также всѣ ужасы московской бойни, устроенной обезумѣвшей чернью,—привели на рядового, обычно вялаго, равнодушнаго и инертнаго обывателя ошеломляющее впечатлѣніе.

Онъ понялъ, что наступило время полной анархіи, когда всякій преступникъ, наклевшій на себя ярлыкъ господствующаго политическаго повѣтрія,—чувствуетъ себя въ роли распорядителя человѣческой судьбы, а всякій иной обыватель легко превращается въ объекта порою совершенно—безмысленныхъ политическихъ экспериментовъ.

Онъ ясно понялъ это и обезпокоился, и пошелъ протестовать къ избирательной урнѣ.

Сейчасъ неизвѣстны результаты выборовъ; судя по нѣкоторымъ

даннымъ, по городскимъ избирательнымъ участкамъ борются три списка: №№ 1, 2 и 6.

Вполнѣ возможно, что перевѣсъ окажется на сторонѣ № 6.

Но это для нашего города не будетъ неожиданнымъ: у насъ и рабочіе и солдаты давно и въ достаточной степени подготовлены къ поставленной имъ задачѣ, а тѣхъ и другихъ у насъ достаточно много.

Но если перевѣсъ на сторонѣ № 6 окажется при этихъ отъи—благопріятныхъ условіяхъ не отъи—большимъ, то побѣда шестого номера будетъ широчайшей побѣдой.

И пусть шестерка знаетъ и помнитъ, что насиліемъ, грабе-

жомъ и кровью въ царство братства, свободы и равенства идти нельзя.

Противъ режима насилія боролись при Николаѣ второмъ; будутъ бороться съ этимъ режимомъ и нынѣ, и присно, и во вѣки вѣковъ...

Лух.

## Тайна голосованія.

Въ Неждановскомъ избирательномъ участкѣ, Авдотинской волости, избирателю, при врученіи именнаго удостовѣренія, задавался вопросъ: за кого онъ будетъ голосовать, и по его отвѣту онъ получалъ только ту записку, какую онъ называлъ.

Очень немногіе пожелали получить по экземпляру всѣхъ семи списковъ, а большинство благодушно называло желательный № записки, которая—одна только—и вручалась.

Б

## Передъ выборами.

Заканчивая ознакомленіе читателей съ патійными списками кандидатовъ въ Учредительное Собраніе сегодня мы даемъ характеристики списка № 5, представленнаго Трудовой Народно-Соціалистической партией.

Что касается списковъ № 4 и № 6—кандидатовъ россійской соціально-демократической партіи въ двухъ ея фракціяхъ—меньшевиковъ и большевиковъ, то ознакомленіе съ этими списками является специальной зада-

чей другой ивановской газеты—официальнаго органа нашего городского самоуправления „Рабочаго Города“.

Это двѣ враждующія фракціи у насъ, къ счастью, живутъ въ контактѣ, и лидеры ихъ М. А. Черновъ и И. Е. Любимовъ являются редакторами городской газеты, знакомя нашіхъ горожанъ съ возрѣніями и стремленіями своихъ партійныхъ товарищей.

Возвращаясь къ списку кандидатовъ партіи народныхъ соціалистовъ, приводимъ слѣдующія біографическія свѣдѣнія объ ихъ общественной работѣ.

# СПИСОКЪ № 5

## кандидатовъ въ Учредительное Собраніе отъ Трудовой Народно-Соціалистической партіи-

1 Иванъ Гавриловичъ Алексинскій—уроженецъ Владимирской губ., былъ избранъ отъ нея депутатомъ въ первую Государственную Думу.

Профессоръ хирургической клиники Московскаго университета, и постоянный энергичный работникъ въ различныхъ обществахъ и организаціяхъ Москвы.

Въ Японскую и настоящую войны работалъ въ качествѣ хирурга въ военныхъ полевыхъ госпиталяхъ и близко знакомъ съ жизнью и нуждами солдата.

Состоитъ членомъ центрального комитета партіи

2. Сергій Петровичъ Мельгуновъ,—извѣстный писатель по религиознымъ вопросамъ.

Убѣжденный борецъ за свободу совѣсти. Его публицистическая и научная дѣятельность посвящена, главнымъ образомъ, защитѣ „угнетенныхъ“ за религиозныя убѣжденія.

Изучая религиозныя движенія, нерѣдко на мѣстахъ, С. П. близко знакомился съ бытомъ деревни. Помимо религиозныхъ вопросовъ С. П. Мельгуновъ удѣлялъ много вниманія исторіи революціоннаго движенія и исторіи русскаго крестьянства.

3. Петръ Изюмовичъ Неволинъ,—старый работникъ Владимирскаго Губернскаго Земства.

Членъ губернской земской управы. Въ качествѣ завѣдующаго статистическимъ отдѣломъ губернскаго земства прекрасно ознакомился съ экономическимъ положеніемъ Владимирской губ.

4. Сергій Робертовичъ Липинъ,—членъ центрального комитета партіи. Присяжный повѣренный,—былъ защитникомъ во многихъ политическихъ и аграрныхъ процессахъ.

5. Александръ Ивановичъ Глѣбовъ.—крестьянинъ Гороховецкаго уѣзда. Предсѣдатель Гороховецкой земской управы.

6. Александръ Николаевичъ Пospelовъ,—народникъ, земскій врачъ, Судогодскаго у.

Видный, мѣстный, общественный дѣятель.

7. Алексій Михайловичъ Лифановъ,—популярный педагогъ Владимирской гимназіи и видный общественный работникъ.

8. Сергій Григорьевичъ Добролюбовъ,—гласный Владимирской городской думы.

9. Василій Владиміровичъ Власовъ,—межевой инженеръ, землемѣръ Владимирскаго земства.

# ВЪ ИВАНОВОЙ ДУМѢ.

(Отчетъ о засѣданіи).

16 ноября состоялось очередное засѣданіе Иваново-Вознесенской городской думы.

Засѣданіе „сѣренькое“. Присутствуетъ около половины гласныхъ, человѣкъ 50 изъ общаго числа въ 102 чел., настроеніе вялое, скучное.

На повѣсткѣ шесть вопросовъ, изъ которыхъ наиболее важный—докладъ президіума врачебно-санитарнаго совѣта о постановкѣ въ городѣ врачебно-санитарнаго дѣла—голова И. Е. Любимовъ неожиданно снимаетъ съ очереди. Причиня снятія съ обсужденія—„неподготовленность“ городской управы. По объясненіямъ головы большинство членовъ управы послѣнее время—все въ разъѣздахъ. Двое были въ Москвѣ въ связи со стачкой текстильщиковъ; двое—на продовольственномъ совѣщаніи въ Кинешмѣ; двое еще въ какой-то „командировкѣ“.

### Комитетъ союза городовъ.

Первымъ читается докладъ о „реорганизаціи“ мѣстнаго Комитета Всероссийскаго союза городовъ.

Докладъ длинный, смутный. Смыслъ его, въ сущности, не въ „реорганизаціи“ это учрежденія, сыгравшаго большую роль въ началѣ войны при устройствѣ лазаретовъ для раненыхъ солдатъ, а въ ураздненіи комитета, въ сведеніи его къ роли „обычной думской комиссіи“, какъ выразился И. Е. Любимовъ.

Представитель „группы 10-ти“ интеллигентовъ, М. Ф. Архангельскій противъ такой неожиданной ломки.

„Гласнымъ не былъ даже разосланъ этотъ докладъ, и намъ трудно принимать безъ подготовки участіе въ его обсужденіи. Вообще надо разсылать доклады“.

Голова обѣщаетъ впредь печатать доклады въ городской газетѣ и разсылать ее гласнымъ бесплатно.

Вопросъ рѣшается въ смыслѣ предложенія управы голосами гласныхъ большевиковъ. Интеллигенты воздерживаются.

### Работа Комиссіи.

На повѣсткѣ вопросъ о „расписаніи занятій“ различныхъ думскихъ комиссій.

Нѣчто неожиданное, напомнившее мнѣ школу съ ея „дневниками“ и „расписаніемъ уроковъ“.

Оказывается, наша демократическая дума пока очень плохо работаетъ въ думскихъ „комиссіяхъ“.

Гласные не исправно посѣщаютъ ихъ „засѣданія“, несмотря на установленную плату гласнымъ за эти засѣданія.

Не работаютъ даже гласные—большевики, наиболее многочисленная и—руководящая думская фракція.

И, вотъ большевикъ—голова, И. Е. Любимовъ—отъ лица всей управы—внесъ въ думу предложеніе составить всю думою „распределеніе“ дней засѣданій думскихъ комиссій.

Раньше эти засѣданія комиссій назначались по усмотрѣнію самнхъ комиссій, или ихъ представителей,—теперь это должна сдѣлать сама дума.

И. Е. Любимовъ „слабое“ посѣщеніе засѣданій комиссій и „ненадежность ихъ работъ“ объяснить тѣмъ, что гласные „переобременены занятіями въ другихъ общественныхъ организаціяхъ“. Приводитъ характерный примѣръ: на крайне важное засѣданіе „ликвидационной комиссіи“ по вопросу объ отдѣленіи городе отъ Шуйскаго земства, на совѣстное совѣщаніе съ земцами изъ Шуй пріѣхало трое, а изъ ивановскихъ гласныхъ явился только одинъ. „Къ стыду нашему“—прибавляетъ голова и сообщаетъ, что теперь это совѣщаніе будетъ уже въ Шуѣ.

М. Ф. Архангельскій считаетъ неудобнымъ вмѣшательство общаго собранія думы въ распорядокъ работъ комиссій. „Пусть сами комиссіи распредѣляютъ свои засѣданія“.

Членъ управы, меньшевикъ М. А. Черновъ жалуется на то, что плохо работаетъ „комиссія по вѣнскому образованію“. Изъ 6 разъ, когда назначались имъ засѣданія, только одинъ разъ пришло трое членовъ комиссіи, въ остальныхъ случаяхъ являлось только двое.

Эсъ-эръ И. А. Майоровъ также констатируетъ неработоспособность комиссій и обращаясь „направо и направо“, къ гласнымъ всѣхъ фракцій, взываетъ къ исправности въ общественной работѣ демократическихъ гласныхъ. „Если управа обращается съ просьбой—посѣщать комиссіи дѣло—плохо“.

Попутно возникаетъ вопросъ о томъ, какъ извѣщать гласныхъ о засѣданіяхъ, старымъ ли способомъ путемъ рассылки повѣстокъ, или новымъ, указаннымъ И. Е. Любимовымъ, путемъ печатанія въ городской газетѣ объявленій.

Обсудимъ эти чисто-организационные и техническіе вопросы, дума устанавливаетъ большинствомъ голосовъ дни засѣданій комиссій и устанавливаетъ способъ оповѣщенія гласныхъ путемъ опубликованія часовъ и дней засѣданій въ газетѣ „Рабочій Городъ“.

Въ залѣ присутствуетъ довольно много публики: рабочіе, учительницы, просто горожане. Среди нихъ я слышу укоризненные замѣчанія.

—Уже болѣе двухъ мѣсяцевъ работаетъ дума, а все еще не установила порядокъ работъ и пр.

Чтобы избѣжать этихъ упрековъ, нашимъ демократическимъ гласнымъ, несомнѣнно, нужно энергичнѣе работать въ думскихъ „комиссіяхъ“.

Эта „комиссионная работа“, по моему мнѣнію, гораздо важнѣе даже общихъ собраній думы: только при ней можно глубже вникнуть и тщательнѣе изучить городское хозяйство.

Однихъ праздничныхъ политическихъ рѣчей мало, нужна кро-

потливая, будничная, черновая работа.

Несомнѣнно, что наши демократическіе гласные, какъ люди трудолюбивые, къ этой работѣ пригодны и общественное дѣло дѣлать съумѣютъ.

Нужно только проникнуться важностью этой „комиссионной“ работы, и все наладится: „не боги горшки обжигаютъ“...

Городская газета.

Много обсужденія вызываетъ вопросъ объ изданіи городской газеты „Рабочій Городъ“.

Изъ доклада головы выясняется, что мѣстный совѣтъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ желалъ бы сдѣлать ее и своимъ официальнымъ органомъ.

„Желательна постановка фирмы совѣта на городскую газету“.

„Никакихъ условій по изданію и редактированію совѣтъ не ставитъ, матеріальнаго участія въ расходахъ онъ не будетъ принимать, а только будетъ считать газету и своей“.

Фракція эсъ-эровъ, устами И. А. Майорова высказывается противъ этого „соединенія двухъ фирмъ“ такъ какъ могутъ быть разномыслия между административно-хозяйственнымъ городскимъ самоуправленіемъ и чисто-революционнымъ учрежденіемъ—совѣтомъ депутатовъ.

„Группа 10-ти“ устами М. Ф. Архангельскаго присоединяется къ эсъ-эрамъ, но большинствомъ большевиковъ вопросъ рѣшается въ смыслѣ „постановки фирмы совѣта“ въ заголовкѣ „Рабочаго Города“, причемъ выясняется, что и въ настоящее время главный распространитель газеты—совѣтъ.

О насилахъ надъ печатью.

Наиболѣе острая тема протестъ противъ насилій надъ печатью группы гласныхъ—учителей.

Протестъ этотъ выраженъ ими въ поданіи въ управу слѣдующимъ заявленію:

„Иваново-Вознесенское отдѣленіе Всероссийскаго Учительскаго Союза поручило намъ внести въ Городскую Думу заявленіе—протестъ, по поводу насильническихъ дѣйствій надъ мѣстнымъ населеніемъ со стороны лицъ, выдающихъ себя, якобы, за представителей мѣстнаго временнаго революціоннаго комитета.“

Насильническія дѣйствія эти выразились въ фактѣ конфискаціи столичныхъ меньшевистскихъ газетъ и запрещенія ихъ продажи.

Въ этомъ фактѣ, рѣдкомъ даже для стараго самодержавнаго правительства, носящемъ на себѣ ярый отпечатокъ черносотенства, Иваново-Вознесенское Учительство видитъ не только нарушеніе основныхъ правъ гражданъ на свободу слова и печати, но и прямое преступное посягательство на

свободу предвыборной агитаціи въ Учредительное Собраніе.

Возмущенно протестуя противъ даннаго насилія, учительство требуетъ отъ городского самоуправления, какъ единственно-полномочнаго выразителя воли всего городского населенія, энергичнаго выступленія на защиту поруганныхъ правъ демократіи, привлеченія къ судебной ответственности лицъ, виновныхъ въ преступленіи противъ свободы печати, и принятія быстрыхъ и рѣшительныхъ мѣръ для восстановленія правопорядка въ городѣ“.

Это заявленіе было обсуждено фракціями думы во время перерыва засѣданія, и никакихъ рѣшительныхъ мѣръ для возобновленія правопорядка въ городѣ“.

Послѣ перерыва беретъ слово большевикъ Н. А. Жиделевъ, и, видимо, смущеннымъ тономъ, оглашаетъ резолюцію фракціи большевиковъ о томъ, что для запрета газетъ у совѣта не было оснований, и что дума „предлагаетъ“ послѣднему „пересмотрѣть этотъ вопросъ“.

Эсъ-эры присоединяются къ протесту учительскаго общества и къ резолюціи большевиковъ.

Меньшевики—то же.

„Группа 10-ти“ то же.

Голосованіемъ резолюція большевиковъ принимается. Вопросъ исчерпанъ.

Но еще нѣсколько минутъ—въ залѣ нѣмая сцена, чѣмъ-то напомнимъ мнѣ знаменитую нѣмую сцену въ гоголевскомъ „Ревизорѣ“.

Руководители думскаго большинства—„большевики“ Жиделевъ и Любимовъ, видимо, сконфужены.

Особенно неловко чувствуетъ себя предсѣдательствовавшій въ думѣ Ф. Н. Самойловъ, являющійся въ то же время предсѣдателемъ совѣта депутатовъ.

ВЪ КОНЦЕРТНОМЪ ЗАЛѢ,

ПРИ ОБЩЕСТВЕННОМЪ СОБРАНІИ

ВЪ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19-го НОЯБРЯ 1917-го года,

ИМѢЕТЪ БЫТЬ:

**КОНЦЕРТЪ-БАЛЪ,**

устраиваемый учащимся, музыкальнаго училища, въ пользу кассы общества взаимопомощи въ Иваново-Вознесенскомъ отдѣленіи, Русскаго музыкальнаго общества. Поставлено будетъ: I. Опера миниатюра „Вѣлая Липля“, въ 1 дѣйствіи муз. Вилинскаго. II. Концертное отдѣленіе при участіи учениковъ музыкальнаго училища. Начало ровно въ 8 часовъ вечера. По окончаніи концерта балъ до 3 часовъ ночи. Играетъ военный оркестръ 199-го запаснаго полка. Игры, буфетъ. Въ антрактѣ играетъ оркестръ учениковъ музыкальнаго училища подъ управленіемъ преподавателя музыкальнаго училища С. А. Володина. Цѣны мѣстамъ: отъ 7 р. до 1 р. 52—1—1

Иваново-Вознесенская Мѣщанская Управа

приглашаетъ всѣхъ мѣщанъ г. Ив.-Вознесенска прибыть на ОБЩЕЕ СОБРАНІЕ въ воскресенье, 19-го ноября 1917 г., въ 3 часа дня для обсуждения и рѣшенія слѣдующихъ вопросовъ:

1. Докладъ окладочной комиссіи о душевомъ окладѣ членовъ общества на 1918 г.
2. Утвержденіе сметы расходовъ по Мѣщ. Упр. на 1918 г.
3. Выборы Мѣщанскаго Старосты и къ нему кандидата на трехлѣтіе 1918—1920 г.
4. Выборы 2-хъ членовъ Управы на тотъ-же срокъ.
5. Выборы 2-хъ членовъ Сиротскаго Суда и къ нимъ 2-хъ канд. на тотъ-же срокъ.
6. Выборы членовъ окладочной и ревизионной комиссій на тотъ-же срокъ.
7. Прошеніе Лидіи Еф. Петровой о выдачѣ ей увольнительнаго свидѣтельства.
8. Текуція дѣла.

43—2—2

Мѣщанскій староста Я МЕЛЬНИКОВЪ

**ГРАЖДАНЕ, если желаете спасенія Россіи, голосуйте за списокъ №2, гдѣ на первомъ мѣстѣ стоитъ народный герой, защитникъ родины БРУСИЛОВЪ.**

49—3—2